

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

Palma de Mallorca, jueves 10 de Agosto de 1905

Núm. 769

El libro de D. Eugenio

(Del «Liberal» de San Sebastián.)

«Estamos en vísperas de la Gran Semana!»

Los trenes vuelcan todos los días en San Sebastián un montón de viajeros enorme. En hoteles, fondas y casas de dormir, no queda ya ni una sola habitación sin su correspondiente forastero.

Parece que este año es más grande la animación y más rebosante el deseo de divertirse.

Pero no es oro todo lo que reluce. Cierta que el entusiasmo de la gente por asistir a la lidia de los Murruves es grande cierto que despierta gran ansiedad la reaparición en el ruedo del simpático Minuto.

¡Quién duda que los conciertos clásicos de Arbós, las noches del Casino, el cotillón, los caballitos, las mariposas y hasta el bacarra, tienen estos días de Agosto avasalladora influencia entre damas y galantes!

Pero no creáis que todos vienen a lo mismo. Reparad en aquel que se ha bajado del sleeping del sudexpres que ha subido rápidamente a un coche y ha mandado que la lleven a un hotel determinado.

«Ese» no viene a bailar en el Casino, ni a aplaudir a Minuto, ni siquiera a jugarse cinco duros a un color.

Le veréis, una hora después de su arribada a San Sebastián, presentarse en el Hotel de Londres.

Pide que le pasen su tarjeta a don Eugenio, y a los pocos días conversa con él.

D. Eugenio es un tarro de pura manteca. Suelta la mano a que llega y a la retira en mucho tiempo. Sonríe con cariño, le pregunta a usted por la familia y se interesa por si le sientan a uno bien ó mal los baños de mar...

El candidato—porque ya habréis conocido que el viajero del sudexpres es un aspirante a la diputación a Cortes—casi revienta de satisfacción. El recibimiento que lo acaba de hacer el jefe, le pone ya en posesión del acta suspirada...

D. Eugenio saca un librito de notas que lleva en el bolsillo interior de la levita y escribe en una hoja cinco ó seis misteriosas palabras.

—Muy bien, muy bien—dice; y mientras se guarda el librito sonríe con afabilidad al candidato.

—Esto es cosa hecha. Ya soy diputado. El jefe me acaba de apuntar en su librito.

Se retira después de estrechar largo rato la mano del viejo canonista...

Y a los pocos minutos anuncian a D. Eugenio la visita de un nuevo vecinero. Es otro candidato.

Y después otro; y otro; y así hasta su docena ó docena y media al día.

A todos les apunta D. Eugenio en su misterioso libro. A todos les estrecha la mano con efusiva amabilidad; a todos sonríe. Es el jefe un tarrito de almibar.

¡La Gran Semana! Para nosotros, los que venimos a San Sebastián buscando las bellezas del mar, la esplendidez de esta magnífica campiña, el paseo, el Casino, los Murruves, Minuto, Bombita, Fuentes...

Para los otros, para los que han venido en peregrinación desde el despacho de García Prieto a la terraza del Hotel de Londres, ¡la lista grandel, el encasillado ya próximo a salir.

¡Cuántos desengaños, cuántas ilusiones muertas y cuánto tiempo perdido!

Y cuando los postergados vengán a exponer sus quejas al viejo pastor, éste, con su afable sonrisa y sus apretocidos de manos, se disculpará, ofreciéndoles el primer distrito vacante.

—¡Y yo que me creí diputado porque me apuntó el jefe en su librito! ¡Naturalmente!

Le apuntó entonces y ahora le fusila.

¡Oh, candidatos infelices! Disfrutad, al menos, ya que os vais a quedar sin acta, de este soberbio clima de San Sebastián y de las magníficas fiestas que trae consigo la Gran Semana. La Semana Gorda.

JOSE DE LA LOMA.

Por el camino fué haciéndolo con las muchas personas. Los periódicos de las poblaciones por donde pasaba lo hacían público, y así la fama le precedía.

Roosevelt le recibió muy bien, se dejó limpiar las botas y estrechó la mano del «artista». Esto lo refiere conmovido:

«Nunca—dice—he frotado con más fuerza ni he hecho brillar a unas botas de un modo tan deslumbrador.»

Entre las botas célebres abrigadas por la mano de Raick figuran las del almirante Dewey, vencedor de Manila.

—Y desde Londres—le ha preguntado el corresponsal del «Daily Mail»—¿adónde pensáis ir?

—A limpiar las botas del Emperador de Alemania—ha contestado rotundamente Raick.

Y esto ya parece sospechoso. Los «reports» internacionales acabarán por ver en este modesto limpiabotas un emisario que mutuamente se lanzan con el pie los jefes de Estado: nuevo «foot-ball» llamado acaso a sustituir a la actual diplomacia.

Una papisa!—El otro día, cuando más abstraídos estaban en sus oraciones los fieles de la iglesia Saint-Merri, de París, entró una señora elegantísima, que después de arrodillarse fervorosamente ante el altar subió al púlpito con la misma resolución que si entrara en su propio domicilio.

Nadie había advertido la maniobra, hasta que de pronto resonó en la silenciosa nave una voz robusta, aunque femenil. Alzaron sorprendidos la cabeza los fieles y vieron a la dama, que tendiéndoles los brazos, comenzaba a hablarles en esta forma:

«Hermanos míos, amadas hermanas: En verdad os digo que yo soy la papisa Juana descendida hoy a la tierra para traeros la buena palabra, Jesucristo me ha encargado que os bendiga en su nombre y os haga saber que desea ganáis en la lotería de la Prensa...»

En este punto fué interrumpida la papisa por los guardianes del templo que, no sin buena copia de razones, la hicieron abandonar la cátedra.

El comisario de policía, gracias a un habilísimo interrogatorio, pudo luego saber que la iluminada era esposa de un rico comerciante del barrio de los Archivos.

Ante esta averiguación cabe exclamar: «¿Quién sabe si se tratará de una nueva forma de reclamo en que no habrán pensado los yanquis!»

Una coleccionista imperial.—La Emperatriz de Rusia posee una colección muy completa de instrumentos de cuerda peras, antiguos y modernos, que le regaló Mr. Grube agente general del Banco ruso en Teheran.

Gracias a esto, prepara la Emperatriz una agradable sorpresa (sorpresa anunciada ya por todos los periódicos europeos) al Shah, que pronto será huésped de los Czares.

El general Lemaire, jefe de los músicos militares de Persia, ha facilitado a la Czarina todos los aires musicales peras, y así, cuando el Shah vaya a Rusia, oír la música tradicional de su país, tocada en los mismos instrumentos para que fué compuesta por los antiguos peras.

Es de suponer que el Shah quedará atónito ante tan delicada galantería; él, que recientemente tuvo la ingeniosidad de establecer un paralelo entre su Gran Visir y la fosa del Jardín de Plantas de París!

Conferencias en Portsmouth

Witte, Komura y los yanquis

Cablegramas de Nueva York dicen que en el momento en que Komura y demás plenipotenciarios japoneses se dirigían a Tacoma a bordo del Mayflower, una multitud de embarcaciones de todas clases, yates de millonarios, canoas automóviles, chalupas, etc., llenaban la bahía, dando a ésta un aspecto animadísimo.

La muchedumbre que pululaba a bordo de dichas embarcaciones, no hizo la menor demostración de entusiasmo cuando Komura y los suyos pasaron.

Poco después, Witte y los demás plenipotenciarios rusos, cruzaron a su vez la bahía en una chalupa, y la multitud les aclamó con verdadero delirio.

Por todas partes se agitaban pañuelos y sombreros.

Witte, de pie en la embarcación, saludaba emocionado.

La chalupa navegaba entre una verdadera calle de embarcaciones de todas clases, y su marcha hacia la orilla revestía caracteres de paseo triunfal.

El corresponsal del Sun señala la diferencia del recibimiento hecho a los plenipotenciarios rusos, en comparación con la frialdad hostil y significativa, con que fué acogido el paso a bordo del Mayflower, del diplomático japonés Komura y sus compañeros de misión, deduciendo que el pueblo yanqui, no obstante todos los esfuerzos de su Gobierno, siente profundas antipatías por el Japón y ve en él un futuro enemigo.

Lo que dice Witte

Telegrafían de Nueva York que el corresponsal de un diario de Chicago ha sido recibido por Witte, habiendo telegrafiado a su periódico lo más sustancial de las declaraciones de éste.

Witte dijo al corresponsal que había conferenciado con Rossevelt durante dos horas y media sobre política general.

Al decir esto, Witte se manifestaba muy contento.

El corresponsal dice que, según su opinión, la satisfacción que notó en Witte, obedecía a haber escuchado de labios del Presidente opiniones favorables acerca de la política general de Rusia en su relación con los Estados Unidos.

El plenipotenciario ruso dijo también al corresponsal interviador, que el martes próximo quedará abierta la conferencia.

Lo primero que tendrá lugar, después de los saludos obligados, será el cambio de poderes entre los plenipotenciarios.

Witte no cree que ocurra contra tiempo alguno, no obstante cuanto se viene diciendo respecto a que él y sus compañeros no llevan a la conferencia poderes suficientes.

Concluyó el plenipotenciario ruso, afirmando que inmediatamente que se verifique el cambio de poderes, pedirá por escrito a los japoneses un resumen de sus exigencias y responderá a las mismas también por escrito.

Roosevelt y los Plenipotenciarios

El Presidente Roosevelt ha reunido a los plenipotenciarios en su casa, habiendo almorzado todos juntos.

Al final del almuerzo, Roosevelt pronunció un brindis, en el cual dijo que debía por la prosperidad de Rusia y Japón y la de sus respectivos Soberanos, manifestando al propio tiempo sus deseos fervientes de que, por interés de la humanidad, se concluya pronto entre las dos naciones hoy adversarias, una paz justa y durable.

Información económica y financiera

La exportación de naranjas

El daño producido por las heladas se revela claramente en la baja experimentada por la exportación de naranjas.

En el primer semestre de 1903, la salida fué de 295'58 millones de kilos; en 1904, de 295'40, y en el primer semestre del año corriente 206'64 millones de kilos.

Los valores fueron de 44'49 millones de pesetas en 1903; de 44'46 en 1904, y sólo de 30'99 millones de pesetas en el primer semestre de este año.

Algo semejante ha ocurrido con los limones; de 232'216 kilos, en el primer año, pasó la exportación a 1.375.180, en el pasado, y ha disminuido a 450.444 kilos este año.

La marina mercante alemana

En el año último, la marina mercante de Alemania ha aumentado en 62 vapores con 193.000 toneladas de registro, todos construidos en astilleros alemanes, los cuales no trabajan en cambio para el extranjero, a excepción de algún barco de vela. También adquiere Alemania vapores fuera del país; ahora, por ejemplo, tiene en construcción cuatro grandes vapores, que representan 38.000 toneladas.

La marina de guerra alemana ha aumentado en 1904 cuatro unidades, con 24.500 toneladas. Nueve más caminan al término de su construcción, que representarán 70.000 toneladas.

Las construcciones en el año pasado llegaron a 211.000 toneladas en 278 buques de vapor y 50.000 en 256 veleros.

Al comenzar el año había en construcción 152 vapores con un tonelaje bruto de 285.500.

Cosas de España

Diálogo diplomático

En la terraza del Gran Casino de San Sebastián, se paseaban no hace muchos días varios diplomáticos extranjeros, acompañados de un periodista español.

La conversación recayó en los asuntos internacionales, y como es natural fueron comentadas las conferencias que Montero Rios celebra con los embajadores acreditados en Madrid.

Al conversar acerca de esas conferencias se habló como consecuencia lógica del papel airoso que hace el ministro de Estado, Don Felipe de Grand como le llaman los diplomáticos, y uno de los interlocutores extranjeros, que tiene gran confianza con el periodista español, le dijo:

«Vous avez une grande fortune. Dans l'Europe, il y a ministres des affaires étrangères; dans l'Espagne vous avez un ministre étranger aux affaires!»

El periodista no pudo replicar nada y calló como un muerto.

«No es verdad que la frasecita es la mejor recomendación para no ir a Berlín?»

La mejor medicina para el estómago ELIXIR A LA INGLUVINA GIOL.

Sesión municipal

Anoche a las siete y cuarto se reunió nuestro Ayuntamiento en sesión ordinaria (2.ª convocatoria), bajo la presidencia del Alcalde propietario don Jaime Font y Monteros y con asistencia de los concejales siguientes:

Republicanos: Perera, Obrador, García Orell, Villalonga y Pérez, Roselló y Escanellas, Villalonga y Fábregas, Alemán, Barceló, Martí, Serra, Castañer, Juan y Miralles, y Quijada.

Liberales: Bibioni, Piña, Roselló y Gómez, Mateu, Fuster, Calafell, Buzá y Martorell.

Conservadores: Bonnin, Planas, Canet, Bestard y Castañer.

—Leyóse en ella y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Igualmente se leyó un oficio del señor Gobernador trasladando la Real orden del nombramiento de nuevo Alcalde recaído en el concejal don Jaime Font y Monteros.

El señor Font y Monteros, dijo que espera de la Corporación municipal su cooperación para conseguir todas las mejoras que conduzcan al progreso y adelanto de la ciudad. Se ofrece incondicionalmente a las Autoridades y a la Prensa, deseando entablar relaciones de simpatía. Manifiesta que está dispuesto a velar por los derechos de todo ciudadano esperando pero que el pueblo de Palma cumplirá con su deber.

El señor Planas, felicita al señor Alcalde y le ofrece el apoyo de la minoría conservadora.

El señor García Orell, dice que no llevando representación alguna espera para otorgar su benevolencia al nuevo Alcalde el resultado de sus gestiones.

Sostiene que el nombramiento de Alcalde por Real orden lleva en sí tra-

bas y dificultades para hacer una buena Alcaldía y que apesar de las gestiones practicadas para que este cargo sea de elección popular no se ha podido conseguir. El que consiga esto—añade—será para mí el mejor Alcalde, puesto que este lleva la representación del Ayuntamiento y a él pertenece el conservar las buenas relaciones con la Corporación. La ley municipal confiere atribuciones al Alcalde pero también las confiere al Ayuntamiento y ambos deben ir en perfecta armonía si se quiere buena administración. Yo bien se que el nuevo Alcalde lo mismo que cuantos le han precedido se han sentido en este sillón animados de los mejores deseos, pero también se, que éstos están propensos a ser desvirtuados por influencias extrañas. Puede contar el señor Font y Monteros con mi humilde apoyo.

Despacho ordinario

—Se leyeron y fueron aprobadas algunas cuentas por servicios municipales.

—Púsose a discusión el dictamen que quedó sobre la mesa respecto al motor de gas en la fábrica de hielo de los señores Roca Hermanos y Compañía.

El señor Martí dice que es necesario averiguar si las Ordenanzas municipales permiten que se emplace aquel motor.

El señor Piña entiende que sí, por tratarse de la zona exterior.

El señor Martí pide la lectura del artículo que hace referencia al caso. (Interin se busca el artículo sigue el despacho de otros asuntos.)

—Se concede la licencia de dos meses solicitada por el concejal don Mariano Massanet.

—Quedó enterado el Ayuntamiento

EL AGUILA

LAMPISTERIA HOJALATERIA Y QUINCALLA
30 BROSSA 30

Estenso surtido en LAMPARAS gas y petróleo. Instalaciones completas de ALUMBRADO para GAS e ILUMINACIONES para FESTEJOS.

Construcción y RESTAURACION de toda clase de aparatos y LAMPISTERIA.

Instalaciones completas de TUBERIAS y CANALES de plomo y zinc para canalizaciones de agua y gas.

Bombas elevatorias, GRIFOS, SIFONES, etc. Bñeras y DUCHAS de todas clases y demás accesorios de HOJALATERIA.

Vidrios planos FLOREADOS y de COLORES—CRISTALES y BALDOSILLAS.

Precios muy económicos.

Brossa 30 y Valero 1

to de un oficio del señor Gobernador desestimando un recurso de alzada interpuesto por don Honorato Oliver y Hermanos contra un acuerdo del Ayuntamiento respecto a cierta casa de Santa Catalina embargada por débitos de contribución territorial.

—Se lee una exposición de la Real Sociedad Económica de Amigos del País aconsejando al Ayuntamiento una reforma en la guardia municipal.

El señor García Orell, propone que se den las gracias a esta entidad, pero contestándole que lo que se propone que en teoría es muy hermoso resulta en la práctica imposible, por tener el Ayuntamiento que sugetarse a su infimo presupuesto.

No hay en la Ciudad—añade—venido que no pide mejoras en el alcantarillado, en el alumbrado, en la plaza de Abastos, en la guardia municipal etc, yo quisiera que el Ayuntamiento pudiera complacer a todos, pero es imposible.

Yo sostengo que aun aumentando el número de guardias no se llenará mientras estos carezcan de estabilidad, lo cual no es posible porque cuando no sea el Alcalde quien los mueve será el Ministro de la Guerra con las facultades que la ley le concede de poder imponer empleados y que los pague el Ayuntamiento. Y sino aquí está la prueba, apenas ha cambiado el Gobierno y ya tenemos cambiada la cabeza mas visible de la guardia municipal.

En el próximo presupuesto yo calcularía los ingresos por los gastos y enseguida tendríamos que los mismos ciudadanos que piden hoy reformas en todos los servicios, protestarían de ellos.

El señor Castañer propone que contestando en la forma propuesta por el señor García, pase la exposición a la Comisión de Gobierno y Policía.

El señor Martí entiende que debe pasar a la de Hacienda y su dictamen podría servir de base para presupuestos venideros.

El señor Martorell manifiesta que la comisión de Hacienda se ha ocupado ya de este asunto y en su vista propone una pequeña modificación por ser imposible hacerla mayor. Dice que se propone aumentar hasta catorce duros mensuales los sueldos de los guardias, diurnos; considera inútil que se pase el asunto a esta comisión como considera imposible lo que propone la Económica de Amigos del País.

El señor Martí, insiste en su pretensión entendiéndolo que esto no puede entorpecer la marcha del asunto.

El señor Martorell manifiesta que si puede entorpecer por cuanto el Ayuntamiento debe aprobar el presupuesto en la presente ó en la próxima sesión, de lo contrario no sería posible presentarlo a Gobernación en el plazo legal.—Enrédese por mí—dice—lo que se quiera, pero conste que la Comisión no asume la responsabilidad que pueda haberle si se presenta el presupuesto fuera de término legal, la responsabilidad pesará sobre el Ayuntamiento, si este quiere aceptarla de antemano.

El señor Martí; entonces propondrá la sesión permanente.

El señor Castañer, insiste en su pretensión.

El señor Alcalde se acuerda pase a la comisión de Hacienda primeramente y luego a la de Gobierno y Policía.

—Así quedó acordado.

—Se lee el artículo de las Ordenanzas municipales que hace referencia al emplazamiento de motores, y resultando que este no determina el número de caballos de que pueda constar cuando hayan de instalarse en la zona exterior, se acuerda acceder al permiso solicitado por los señores Roca Hermanos y C.

—Se enteró de la concesión de exención de subasta para las obras del torrente la Riera.

—Leído que fué un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía proponiendo una gratificación de 500

pesetas al veterinario suplente don Lorenzo Riera.

A propuesta del señor Martí se acuerda quede ocho días sobre la mesa.

—Se acuerda la correspondiente distribución mensual de fondos.

—Son aprobados varios créditos para socorros a mozos del año 1873-74.

(Entra el señor Pou y Moreno).

—Se lee un dictamen sobre pensión de orfandad solicitada por la hija del guarda parque de Bomberos señor Gilet.

Se acuerda, a instancia del señor Martí, quede ocho días sobre la mesa.

Igual trámite sufre otra pretensión análoga de la viuda del empleado municipal señor Henales.

—A petición del señor Pou se acuerda también quede por ocho días sobre la mesa el presupuesto ordinario para 1906.

(Entra el señor Ramis y Pons)

—Se aprueba un dictamen de la Comisión de Beneficencia y Fomento sometiendo a la aprobación del Ayuntamiento la liquidación y recepción definitiva de las obras ejecutadas por el contratista D. Francisco Roselló Aloy para la construcción de 23 sepulturas en la Via de la Beata Catalina Tomas del ensanche del Cementerio.

También quedó aprobado otro dictamen sometiendo a la aprobación del Ayuntamiento la liquidación y recepción definitiva de las obras ejecutadas por el contratista D. Pedro F. Ferrá para la construcción de 14 sepulturas de 1.ª clase y 18 de 2.ª en el ensanche del Cementerio.

Igualmente se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras proponiendo se apruebe el acta de recepción definitiva y liquidación de las obras de alcantarillado y empedrado en las calles de Serra y Santa Clara.

—Fué aprobado también otro dictamen sometiendo a la aprobación del Ayuntamiento el acta de recepción provisional de pasos empedrados en la plaza de la Constitución y afirmados en las calles de la Unión y San Magin, cuyas obras han sido efectuadas por el contratista D. Nicolás Lli-teras.

También se aprobó otro dictamen proponiendo se acuerde que por la sociedad de alumbrado La Económica se desvien y modifiquen las tuberías de gas de las calles del Jardín Botánico y plaza de Santa Magdalena con motivo de la limpieza de tuberías de conducción de aguas potables.

—Se aprobó la liquidación mensual de las obras realizadas durante el mes de julio en el derribo de los baluartes de San Antonio y Socorador y cortinas adyacentes.

—Fué aceptado un proyecto para las obras de saneamiento en los terrenos procedentes del derribo de los baluartes citados.

Ruegos y preguntas

El señor Quijada; Señores concejales: Por incumplimiento de algunos de los artículos de la contrata, impuse una multa al contratista de coches fúnebres. Este Señor había sacado, ó mandado sacar, un cadáver de la clínica que el señor Berga tiene en la calle de Espartero de Santa Catalina, a hombres por hombres particulares, cuyo cadáver fué conducido de esta manera hasta una calle inmediata, donde estaba esperando el coche fúnebre con las luces apagadas. Le impuse, como he dicho, una multa y lo hice en la facultad que me confiere la ley como Teniente de Alcalde que soy del 7.º distrito. Hago estas manifestaciones para que vea el Ayuntamiento si mis disposiciones merecen su censura ó su aprobación. El tal empresario apeló de la multa y el Gobernador sin razón que lo justificase se la alzó. Yo para que la Corporación pueda formar juicio exacto, suplico que se lean las cláusulas de la contrata que al caso se refieren, la instancia del contratista, el informe

Curiosidades

Un limpiabotas original.—En Liverpool se ha presentado al corresponsal del «Daily Mail» un joven que piensa ir a Inglaterra con el exclusivo objeto de limpiar las botas a Eduardo VII.

Se trata de un aventurero original, llamado Frederick Raick, que hace algún tiempo salió de su ciudad natal con cinco «ous» (25 céntimos) en el bolsillo y una caja de limpiabotas a la espalda. Proviato de este modo, se dirigió a Washington dispuesto a sacar brillo a las botas de Roosevelt.

del Teniente de Alcalde del Distrito y el fallo del Gobernador.

El Sr. Martí; léanse también, si se quiere, las atribuciones del Alcalde, Tenientes de Alcalde y Síndicos.

El señor García; también puede leerse el recurso que yo, como Alcalde interpuso en alzada de la resolución del Gobernador.

(Es leída por el Secretario toda esta documentación.)

El señor Martí; ahora solo falta que el Alcalde diga si quitó atribuciones al señor Quijada.

El señor García; en prueba de que no se las quitó existe el hecho de haber sido interpuesto el recurso.

El señor Quijada; Debo advertir que lo que dice el Gobernador, sobre que el contratista encendió las luces, en cuanto tuvo el cadáver en el coche, es completamente falso; respecto á lo que dice de que por humanidad, para que no se apercibieran los demás enfermos procuró no hacer el menor ruido, tampoco estoy conforme, creo mas inhumano que un cadáver de una persona que ya sufrió en los últimos momentos de su vida los dolores del bisturi, sea conducido sin luz y en sigilo, como si fuera un montón de estiércol, que la escusa del contratista.

Se dice también que no se hizo con fin alguno la infracción que multé, pero yo sostengo que si hay un fin determinado y este consiste en que no se apercibiese el vecindario de que en aquella clínica fallecían los enfermos, lo cual era difícil de ocultar porque á mi se me han hecho ya muchas denuncias respecto de eso, yo he oído á aquellos vecinos que aquello no es una clínica, es un matadero. (Muy bien.)

El señor Martorell; yo no puedo permitir ciertas frases que se han lanzado aquí, aquí se ha hablado de clínica de matadero, con una facilidad que asombra. Conste que yo no tenía de tal hecho la menor noticia hasta que de él me enteré por la prensa y hoy que precisamente quería enterarme con datos oficiales, he venido aquí para ver el expediente lo que no he podido hacer por estar este fuera de la casa.

De lo que he oído—añade—desprende que el asunto nada tiene de particular, es mas, puedo asegurar que si yo fuera Alcalde en una ocasión como la que nos ocupa, no impondría multa alguna, al contratista, mientras no hubiere recibido reclamación por parte de la familia del difunto (fuertes rumores del público interrumpen al orador), puesto que vemos todos los días en la práctica individuos de la familia trasportar el cadáver hasta el coche y que considero muy legal y muy justificado el motivo porque no se acercó el coche á la clínica lo cual se hace en todas partes, lo mismo en clínicas, que en balnearios, sanatorios y otros establecimientos de esta índole. Lo único que como cargo podría achacarse al contratista es que no llevaba, como debiera, un permiso expreso del Alcalde, pero esto no puede ser nunca motivo suficiente para multarlo.

El señor Martí; sostengo que el señor Quijada tenía facultades para imponer la multa que impuso. Aquí lo que hay es que el Gobernador, sin duda para darnos una prueba de lo que aquí nos dijo respecto á ser partidario de la autonomía municipal, no permite que nadie, absolutamente nadie, más que él, imponga multas.

El señor García; sostiene que si el señor Martorell hubiera sido Alcalde, hubiera defendido como el lo hizo las medidas tomadas por el teniente de Alcalde en este asunto.

El Ayuntamiento á propuesta del señor Serra, acuerda darse por enterado de la resolución del Gobernador, aprobando lo hecho por el Alcalde accidental Sr. García Orell, con la adición propuesta por el señor Martí de que en lo sucesivo los Tenientes de Alcalde harán cumplir sus acuerdos, imponiendo multas siempre que lo crean necesario.

El señor Castaño dice que en los terrenos recientemente adquiridos por el Ayuntamiento para emplazar en ellos el nuevo Matadero, existen algunas higueras, proponiendo que el fruto que producen sea destinado á las Casas de Beneficencia.

Así se acuerda.

El señor Martí denuncia que en algunas tabonas se fabrica pan que es tan sumamente malo, que lo considera nocivo para la salud y pide se castigue á los fabricantes del mismo.

(Presentando un trozo de pan al señor Alcalde.)

«Le parece—dice—á S. S. que esto es comestible?»

El señor Alcalde; no lo es.

El señor Martí; pues esto procede del Hospital Provincial; por tanto, ruego al Alcalde que se aviste con el señor Presidente de la Diputación, enterándole de lo que ocurre, cuya denuncia debe agradecerle, como se la agradecería yo, si estuviese en su puesto.

El señor Alcalde; si funcionara el laboratorio municipal lo haría analizar, pero no funcionaba todavía, complaceré al Sr. Martí.

—A instancia del señor Quijada, se acuerda activar las obras emprendidas en unas arquetas del arrabal de Santa Catalina.

—El mismo señor Quijada pide se rescinda el contrato con la Compañía Mallorquina de Electricidad sobre el alumbrado del Molinar por no haberlo instalado aun.

Se acuerda pase á la Comisión respectiva.

—A propuesta del señor Planas se acuerda consignar en acta que el Ayuntamiento ha visto con gusto los trabajos prestados por D. Miguel Pascual durante el tiempo que ha desempeñado el cargo de Comandante de la guardia municipal.

Y se levantó la sesión.

Eran las diez.

Por correo

DE LA PENÍNSULA

Madrid 9 (4 á 10 m.)

Haciendo maniobras para salir del puerto de Sevilla el vapor húngaro «Eteluak», embistió al vapor inglés «Adalton» y al de la compañía Sevillana de Navegación «Torre del Oro».

Estos dos últimos barcos quedaron averiados, especialmente el español, cuyas averías son de mucha consideración.

El Juzgado de marina decretó la suspensión de la salida del buque húngaro hasta esclarecer los hechos y apreciar y valorar las averías.

También sufrió desperfectos la embarcación «Prospero», al servicio de Compañía gótica de carbón.

Las sufridas por el «Torre del Oro» se calculan en doce mil pesetas.

Con motivo de las citadas maniobras surgió un altercado entre el capitán del barco húngaro y el práctico del puerto, agrediendo el primero á éste.

También en este incidente interviene el Juzgado de marina.

—Siguen recibiendo en el ministerio de Agricultura peticiones de diversas provincias solicitando participación en los créditos extraordinarios concedidos para remediar la crisis agraria.

Las noticias recibidas de Andalucía son pesimistas, temiéndose que estalle de un momento á otro un grave conflicto.

En Utrera fueron detenidos ayer cuatro sujetos de los que asaltaron los puestos de pan del mercado.

Los demás asaltantes han abandonado el pueblo.

El alcalde de Lebrija dice que es inminente un conflicto, pues los obreros sin trabajo, que son todos los del pueblo, están necesitadísimos, y muchos de ellos sostienen la necesidad de obtener por la fuerza los socorros que no se les quieren dar de grado.

Pide con urgencia que se le envíen varias parejas de la guardia civil.

En Castellón se agrava la situación obrera.

Los trabajos se paralizan de tal manera que no se ve medio de que disminuya el número de obreros sin trabajo, pues cada día hay más.

Muchos más del 75 por 100 de los que hay en la población, están en huelga forzosa.

El hambre y la miseria van entronizándose en los hogares de muchas familias.

La emigración á los pueblos inmediatos aumenta de una manera alarmante, sin que esto venga á resolver el conflicto para los que quedan, pues no encuentran dónde trabajar.

—El tranvía de Rentería á Pasajes atropelló á un joven de 19 años, separándole completamente una pierna.

En gravísimo estado fué conducido el herido al Hospital.

La pierna separada del tronco, la llevó un guardia al Hospital envuelta en una sábana.

—Ha llegado á La Granja la Infanta Isabel, siendo recibida en la estación por las autoridades y toda la colonia veraniega.

—La Infanta fué á Palacio guiando una jardinera tirada por seis jacas.

—En la Coruña se ha reproducido el conflicto de la pesca.

Los jeteros se han opuesto al desembarque de la pesca hecha por los trañeros.

Con este motivo hubo una colisión, de la que resultaron varios contusos.

La guardia civil tuvo que cargar contra los que reñían, poniendo paz á sablazos.

Los ánimos están excitadísimos.

Los jeteros no se oponen ya solo á los trañeros pesquen en las rías bajas, sino que pretenden impedirles también que pesquen en alta mar.

Se temen graves desórdenes.

—Parece que el Gobierno alemán ha decidido construir poderosas fortificaciones bajo la dirección de Bransbantel, en la segunda entrada del canal que une el mar Báltico con el mar del Norte.

—La Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto de empréstito para la construcción de ferrocarrils en la India.

—Según dice el «Figaro» ayer se batieron á espada el duque de Alba y el duque de Chaulnes, resultando el primero herido ligeramente en un brazo.

—El rey ha firmado los decretos siguientes de Agricultura.

Nombrando vocal del Consejo forestal á don Rufino García.

Ascendiendo á ingenieros jefes de primera clase á don Rafael Docón, don Adolfo Martín, don Benigno Quiroga Ballesteros, don Antonio García y don Ramón Egarona.

Ascendiendo á inspector de primera clase del mismo cuerpo, á D. Francisco Spinola.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo á los generales de brigada don José Arenas y don Ricardo Nicolau.

Autorizando la realización por gestión directa de las obras necesarias

en la fiscalía de la Audiencia de Madrid.

Nombrando presidente de la Audiencia de Córdoba á D. Eduardo Ulibarri.

—Los republicanos se disponen á reñir batalla en todos los distritos en donde cuenten con alguna probabilidad de triunfo.

—Se asegura que el Japón ha dejado en libertad á los generales rusos con objeto de que puedan ir á San Petersburgo á declarar en la sumaria que se les sigue por la rendición de Port-Arthur.

—El Sr. Moret ha desistido de su viaje á San Sebastián en vista del próximo regreso del Sr. Montero Ríos, con quien tiene que conferenciar sobre elecciones.

—El domingo próximo se verificará en el Círculo federal la antevotación para elegir dos candidatos que lucharán en las próximas elecciones.

—Se aseguraba ayer en las conversaciones sostenidas en la terraza del Casino, que el general López Domínguez sólo aceptaría como puesto político la presidencia del Senado.

—D. Alfonso, acompañado de varios de sus ayudantes, ha dado un paseo á pie por la playa y el bulevar.

Durante todo el paseo fué seguido por bastantes curiosos.

A la hora de almorzar, tomó un coche y volvió á palacio.

Por la tarde ira al tiro de Pichón, y por la noche subirá á bordo del «Giralda», donde dormirá.

—Las noticias de Tamarite indican que ha renacido allí la calma al conocerse los propósitos del Gobierno de empezar en seguida nuevras obras.

—La huelga de cajistas de Vigo continúa en el mismo estado.

El número de individuos detenidos con motivo de esta huelga asciende á treinta y ocho, acusados todos de coacción ó atentado á la fuerza pública.

—El gobernador se propone crear un sello, destinando sus productos al sostenimiento de asilos y socorro á los necesitados en general.

Importantes entidades se han inscripto por cantidades mensuales para extirpar la mendicidad en Madrid.

—El vapor «Turquí» ha zarpado de Portsay (Argelia) con dirección á Tánger, conduciendo tres prisioneros de importancia, uno de los cuales es el hijo de Bu-Hamema.

La política

Los villaverdistas

Una comisión de villaverdistas ha visitado al ministro de la Gobernación para quejarse de las trabas que les ponen algunos gobernadores de provincia en las cuestiones electorales.

Nuestros barcos

El ministro de Marina ha dispuesto que se activen los trabajos, ya muy adelantados, del «Reina Regente» y del «Cataluña», que se construyen en los arsenales del Ferrol y Cartagena, á fin de que estén dispuestos para navegar en 1906.

EXTRANJERO

Choque de trenes

Comunican de Berlín que el expreso que salió ayer de aquella capital, chocó al llegar á la estación de Springberg con otro procedente de Gorlitz.

Ambas locomotoras quedaron destrozadas, así como los primeros vagones, que quedaron metidos unos dentro de otros.

El número de heridos no está fijado aún; pero se supone que pasan de 20.

A la hora en que telegrafaban habían sido retirados siete cadáveres.

La escuadra francesa en Inglaterra

La representación de gala verificada en el teatro Real de Portsmouth, en honor de los marinos franceses, resultó una manifestación grandiosa.

Se tocó la Marsellesa y el Himno inglés, que los concurrentes oyeron de pie, lesbordándose el entusiasmo al terminar y oyéndose muchos vivas á Loubet y al rey Eduardo.

Este ha ofrecido un banquete á los marinos franceses, al que han asistido toda la familia real, el embajador de Francia y los oficiales de la escuadra.

El rey pronunció un brindis, recordando la amistosa acogida que se dispensó en Brest á la escuadra inglesa; manifestó la esperanza de que la visita de los barcos franceses á los puertos de Inglaterra, estrechará los lazos de amistad y el acuerdo que existe entre ambas naciones, manteniendo así la paz y fortaleciendo sus relaciones políticas y comerciales.

Terminó diciendo que levantaba la copa por Loubet y la prosperidad de la marina francesa.

El embajador de Francia manifestó que en esa inteligencia que existía entre los dos países había influido, principalmente, la acción caballerosa del rey Eduardo.

El almirante francés Caillar dijo que estas visitas recíprocas estrechan de una manera eficaz las buenas relaciones de los países respectivos; pero contribuyen más poderosamente todavía á aumentar la simpatía cariñosa entre las marinas de ambas naciones.

Disturbios en Rusia

En Reval ha habido un mitin obrero y después una manifestación, llevando los huelguistas banderas rojas.

El jefe de policía dió orden á sus agentes para que se apoderaran de las banderas, y los manifestantes intentaron matar á dicho jefe.

Este resultó gravemente herido, así

como algunos oficiales del mismo cuerpo.

También salieron heridos de la colisión algunos cosacos y varios soldados.

—Los tropas disparaban al aire. Los cosacos disolvieron la manifestación á latigazos.

Después del aislamiento en que se encerró el czar durante unos días, ha vuelto á conceder audiencias, viéndose el palacio de Peterhoff animadísimo.

Trepof insiste en que es necesario transigir con las reformas liberales, si se quiere apaciguar la situación, que es gravísima.

Movimiento japonés fracasado

El general Linievitch ha telegrafado al czar que en los últimos días ha obtenido diversos éxitos parciales.

Con esto ha fracasado por completo la tentativa de los japoneses de envolver el flanco izquierdo.

El movimiento envolvente preparado por los japoneses y que ha fracasado gracias á la pericia de Linievitch, era más extenso que el realizado en Mukden.

Pretendían los japoneses, al mismo tiempo que envolver á Linievitch, tomar á marchas forzadas el camino de Vladivostok, sorprendiendo la plaza y tomándola en el primer asalto.

El movimiento ha fracasado por completo, y se cree que ya no intentarán nada, por estar á punto de acordarse el armisticio.

Los japoneses querían tener por lo menos inutilizado á Linievitch para ayudar á Vladivostok antes de que llegara el armisticio; pero por esta vez les ha salido mal la cuenta, al parecer.

Leopardo escapado

Ayer se escapó del Jardín Zoológico de París un leopardo, emprendiendo veloz carrera.

Se organizó una batida por los guardas de la colección, ayudados por varios gendarmes: pero sus esfuerzos por reducir á la fiera resultaron infructuosos.

De un cuartel próximo salieron para ayudarlos 50 soldados.

Hubo algunas peripecias, terminando la corrida con la muerte de la fiera, acribillada á balazos.

Resultaron varios heridos.

Un soldado luchó á brazo partido con el leopardo, quedando aquél moribundo de un zarpazo en el pecho que le arrancó toda la piel hasta el vientre.

También hay otros dos heridos de mucha gravedad y cuatro ó seis leves.

Choque de trenes en Springberg

El choque de Springberg entre el rápido de Berlín y otro tren que salía de la mencionada estación, ocurrió así:

El expreso llegaba de Berlín á gran velocidad y se encontró con el otro que iba por la misma vía.

Algunos equipajes saltaron por los furgones, yendo á parar á centenares de metros, á causa de la violencia del choque.

Con mucho esfuerzo empezaron á realizarse los trabajos de salvamento, pues los postes telegráficos quedaron destrozados y no pudo comunicarse con las estaciones próximas.

Van extraídos 15 cadáveres, siendo difícil identificarlos por estar destrozados.

Se cree que hay más entre las astillas de los coches.

Los heridos, que son muchos, fueron conducidos en trenes especiales, después de dos horas de horribles sufrimientos, á los pueblos cercanos para su curación.

Algunos han fallecido ya.

Tres de ellos tenían las piernas completamente cortadas y fallecieron en el camino.

Se calcula que pasan de 30 los muertos y de 100 los heridos.

Veinte de ellos están muy graves, y se teme que la mayor parte de ellos fallezcan.

El choque fué debido á una mala inteligencia del jefe de estación que dió la salida á uno de los trenes sin tener en cuenta que el rápido de Berlín venía por la misma vía.

—El pueblo americano se muestra en extremo satisfecho del papel jugado por el presidente Roosevelt para tratar de promover la conclusión de la guerra entre Rusia y el Japón.

Su actitud, llena de dignidad y de tacto, en el encuentro de Oyster Bay, ha causado un orgullo y una satisfacción que la Prensa europea conceptúa bien justificado.

—Si, al comienzo de la Conferencia, los plenipotenciarios se convencen de que las negociaciones durarán algún tiempo, probablemente procurarán ponerse previamente de acuerdo acerca de las medidas que deban ser tomadas para la suspensión temporal de las hostilidades.

En efecto, parece natural que los rusos y japoneses no discutan las condiciones de paz antes de haber asegurado sus bases. Si las hostilidades continuaran paralelamente á las negociaciones, un incidente de guerra podría cambiar la situación actual de los beligerantes, y de este modo, modificar todas las bases que hubieran servido para las negociaciones.

—Dicen de Portsmouth que á consecuencia del rumor circulado ayer de que los japoneses presentarían dos proposiciones, una moderna y otra exigente, para el caso de que los rusos no aceptaran aquella desde luego, el representante Witte ha declarado que, en este caso, también él presentaría

Vermhout Serrano

EL MEJOR DE TODOS

Se vende en todos los establecimientos.

tará dos proposiciones, aunque esto probablemente no tendrá fundamento, pues nadie sabe, y menos él, que proposiciones presentarán los japoneses.

Witte no cree, como algunos dicen, que la primera sesión se consagre exclusivamente al cambio de poderes y á diversas formalidades preliminares.

Todavía no ha resuelto si pedirá él mismo á Komura que le comunique las condiciones que presenta el Japón, ó si aguardará á que el representante japonés tome la iniciativa.

Las disposiciones entre ambos serán resumidas en cartas ó notas recordatorias.

La impresión general es que la cuestión de la indemnización será lo más difícil de resolver, pues hay que pensar si el Japón la pedirá y si el pueblo ruso se avendrá á pagarla, cosa muy problemática.

Lo que sí se considera seguro es que desde San Petersburgo se le autorizará á Witte para proponer al Japón la compra de la isla Scalina, y entre el precio de ésta y la cantidad á que asciende la alimentación de los prisioneros rusos, se sumará una cantidad bastante á satisfacer las exigencias del Japón.

La cuestión de la paz

Los delegados se alcejan

Están terminados en el palacio del Almirantazgo de Portsmouth (Estados Unidos) los preparativos para la recepción de los plenipotenciarios.

Tal vez la reunión sufra algún retraso á causa de la niebla, que no dejará llegar á estos á la hora señalada.

Los carpinteros y adornistas han concluido los trabajos en las habitaciones que han de ocupar los plenipotenciarios.

En un hotel próximo al Almirantazgo se alojará el personal oficiosamente adjunto á dichos representantes.

De orden del presidente de la República se impedirá la entrada en las habitaciones á todo el mundo, incluso á los periodistas.

Los plenipotenciarios rusos van á bordo del yate «Mayflower», y los japoneses en el «Dolphin».

El crucero «Galveston» les da escolta.

El almirante Mead irá á saludarlos á su llegada y los invitará á un almuerzo.

Después los recibirá el gobernador, siendo escoltados por 500 milicianos.

En automóviles irán luego al hotel donde se hospedarán, que está situado á seis kilómetros de la ciudad.

Es posible que hoy se celebre la primera sesión.

El corresponsal en Portsmouth del «Morning Post», que presume de estar bien enterado, dice que los japoneses no van á la Conferencia de la paz para sacar unos cuantos millones ni para que se les reconozca la posesión de cualquiera isla de importancia relativa, sino con la idea de fundar un gran imperio que les asegure un porvenir brillante.

Pretenden que de la Conferencia salga su dominio exclusivo sobre el mar Amarillo, convirtiendo el mar del Japón en un lago nipón, que haga dueño al mikado de toda la extensión de mar y tierra que se extiende desde el estrecho de Laperouse hasta Vladivostok.

De este modo se podrá aplicar al Japón la doctrina de Monroe: Niponia para los nipones.

Un periódico ruso invoca el esfuerzo que realiza el ejército de la Mandchuria, que podrá haber convencido al Japón de que está muy lejos de vencer á Rusia y se aprovechará de las circunstancias para hacer un paz honrosa y nada más.

Rusia pide la guerra

Telegrafian de Nueva York que Kanero, agente financiero del Japón en los Estados Unidos, ha visitado á mister Roosevelt, ignorándose el objeto de la visita.

—Comunican de San Petersburgo que allí se espera con ansiedad el resultado de las negociaciones de paz, no porque se desee ésta, sino para activar la campaña, que ahora lleva algún tiempo paralizada.

—En las esferas oficiales de Rusia nadie quiere la paz. Se ha ido á las negociaciones por corresponder á las atenciones de Roosevelt; pero no se transigirá ni en ceder una parcela de terreno ni en pagar un céntimo como indemnización.

En el pueblo mismo se ha operado un movimiento de reacción en ese sentido, y son pocos los que no quieren la continuación de la guerra.

—Las audiencias en Peterhoff se suceden de una manera apremiante, siendo todas las demandas en ese sentido.

Los obreros formulan sus demandas de reformar al mismo tiempo que la continuación de la guerra, por estar en ello interesado el honor de Rusia.

Green ambas cosas perfectamente compatibles.

El gobernador Trepof es el más intransigente, estando en este punto del lado de los obreros.

Aconseja al czar que siga la guerra de aquellas reformas que sean compatibles con la tradición cesarista y las necesidades de los tiempos.

Crónica marítima

Movimiento del puerto

Entrados

A la mañana de ayer, dejó caer anclas en nuestro puerto, el vapor correo «Menorquin», con procedencia de Mahón, con pasaje y carga general.

—De Sóller, lo ha efectuado el laud «San José», con lastre.

—Lo propio ha hecho, procedente de Cabrera, el vaporcito del mencionado nombre.

—A las cinco y media de esta mañana, ha puesto amarras en nuestro puerto el vapor correo «Miramar», procedente de Barcelona, con pasaje y carga variada.

—Poco después, lo ha efectuado de Marsella, el vapor mercante «Cataluña», con pasaje y carga general.

—A las siete de esta mañana ha ganado nuestro puerto con procedencia de Ibiza el vapor correo «Lulio», con pasaje y carga.

Salidos

A las doce del día de ayer soltó amarras de nuestro puerto, para Ibiza y Valencia, el vapor correo «Isleño», con pasaje y carga variada.

—A las ocho de esta mañana, ha levado anclas de nuestro puerto, con destino á la vecina isla de Cabrera, el vaporcito de su mismo nombre.

Despachados

Para Vinaroz, lo ha sido el laud «Carmen», con efectos.

—Para Argel, el bergantín goleta italiana «Siempre Avanti», con lastre.

—Para Barcelona la goleta «Joven Luisa».

Crónica Religiosa

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Río

Madrid 9 (á las 17)

Francia é Inglaterra

La familia real inglesa asistió ayer al banquete dado á bordo del buque almirante francés «Jaquequiberry».

Bombardeo de Vladivostok

Comunican de Vladivostok que los navios japoneses han bombardeado durante toda la mañana de ayer, la batería situada cerca de la desembocadura del Tuman.

El bombardeo no dió resultado ninguno.

Al retirarse los barcos, uno de ellos chocó con una mina flotante, yéndose á pique.

General enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el general Dragomirof.

Hundimiento

En la cantera «Ronci, de Vigo, ha habido un desprendimiento de tierras, sepultando á varios obreros.

Uno de éstos, llamado Mannel Fuentes, sufrió la fractura del cráneo, con salida de la masa encefálica.

Se atribuye el hundimiento á los huelguistas, por lo cual han sido detenidos seis de éstos.

Escritora subvencionada

La «Gaceta» publica una real orden subvencionando con 5.000 pesetas á doña Carmen de Burgos («Colombine»), profesora de la Escuela Normal de Guadalajara, para ampliar sus estudios en el extranjero.

Escándalo en un teatro

En Vigau ha ocurrido un serio alboroto en un teatro.

Se representaba el acto 234 de un drama, y los espectadores de las últimas filas dispararon sus revólvers sobre los que ocupaban las filas delanteras.

La confusión que se produjo fué extraordinaria.

Resultaron tres muertos y muchos heridos y contusiones.

La fiebre amarilla

En Nueva Orleans aumentan los estragos producidos por la fiebre amarilla.

Van registrados 1.533 casos con 105 defunciones.

Almacenes hundidos

En Albay (Estados Unidos), se han hundido unos grandes almacenes en Mayer, á la hora en que la venta era mayor.

Van extraídas 225 personas gravemente heridas.

Se cree que hay más entre los escombros.

El número de muertos no puede fijarse aún.

El Rey Eduardo

Aun no está fijada la fecha ni el sitio en que se verificará la entrevista del rey Eduardo y el emperador Guillermo.

A su regreso del balneario de Marienbad el rey Eduardo se detendrá en París, conferenciando con Loubet y Rivier.

Es posible que visite también algunos puntos de Saboya.

Por causa de esta excursión puede que se retrase algo la firma del tratado francoalemán sobre Marruecos, pues el emperador no quiere dejar de avistarse con el rey de Inglaterra y no se ocupa de otros asuntos.

Esto no significa que hayan vuelto á enfriarse las relaciones entre Francia y Alemania, pues por el contrario, continúa la buena inteligencia.

A Bilbao

El «Giralda» zarpará esta misma noche para Bilbao.

Saldrá á las tres de la madrugada y no á las ocho de la noche como se dijo con objeto de llegar á media mañana á Bilbao.

Las regatas de Bilbao anunciadas para hoy se han aplazado hasta mañana, para que el rey pueda presenciarlas.

Conferencia con el rey

El embajador de Alemania ha celebrado una larga conferencia con el rey.

El general Azcárraga

Ha llegado á Vichi el general Azcárraga.

Permanecerá allí tomando los baños quince ó veinte días.

El general se detuvo en San Sebastian, subiendo á Miramar á

complimentar á los reyes, con quienes almorzó, invitado por Don Alfonso.

Montero Rios

El jefe del Gobierno vendrá á Madrid como ya se ha dicho estos días á fines de la presente semana, si bien aún no se ha determinado la fecha exacta.

La política está en calma lo mismo en Madrid que en San Sebastian.

Únicamente se habla de elecciones y esto sin tener importancia general, y con mucha frialdad, pues fuera de algunos distritos las elecciones serán poco reñidas, pues falta entusiasmo.

Madrid 9 (á las 20).

Guerra Ruso-Japonesa

Rusos derrotados

El general japonés Khassegawa anuncia que el día 6 atacó los destacamentos avanzados de los rusos que ocupaban Kion-Chen.

Después de corto y rudo combate los japoneses desalojaron á los rusos de sus posiciones, ocasionándoles veinte muertos y obligándoles á batirse en retirada.

Los nipones persiguieron al enemigo hasta sus posiciones fortificadas de Fen-Chan-Pon, de donde fueron también desalojados.

Una gran batalla

Telegrafian desde Gonncholinx que el generalísimo ruso Linievitch está ordenando los oportunos preparativos para librar una batalla decisiva, conforme se acordó en consejo de guerra celebrado el día 6 del actual.

Los hospitales de Karbina, Nijui, Konzestk y Tchita, han recibido orden de hacer los oportunos preparativos para recibir á 50.000 heridos.

Los rusos tomarán la ofensiva mañana ó pasado mañana á más tardar.

La paz.

Tan pronto como comiencen las negociaciones para la paz ruso-japonesa los representantes del Japón presentarán dos pliegos de condiciones.

El primero será moderado y aplicable inmediatamente caso de que lo acepten los plenipotenciarios rusos.

El segundo contendrá condiciones en extremo rigurosas y constituirá la expresión fiel de las exigencias del Japón, si por la actitud de Rusia tuviera que continuar la guerra.

—Los periódicos conservadores de San Petersburgo mantienen firmemente su opinión en favor de la continuación de la guerra.

Los periódicos liberales, acentúan sus exhortaciones al gobierno ruso para que acepte la paz, aun á trueque de sacrificios inevitables.

Franceses é ingleses

La prensa de todas las naciones se ocupa de la visita de la flota francesa al puerto de Portsmouth, apreciando asentimiento como una prueba de la inteligencia que existe entre ambos países, pudiéndose dar el caso de que Inglaterra tenga que servir de puente entre Francia y Alemania y de que Francia tenga que ser el punto de contacto entre Inglaterra y Rusia.

La prensa italiana dice que hay que felicitarse por la inteligencia entre Francia é Inglaterra, pues mientras se cimenta dicha inteligencia, mejor salvaguardia supondrá para los intereses italianos en el Mediterráneo.

—Ayer, miércoles, el Rey don Eduardo vistió la flota francesa, que á este objeto habían fundado en la bahía de Southsea.

Después de la revista se organizaron bailes espléndidos en honor de los marineros franceses y una «garden-party» que tuvo lugar en el castillo de la Vizecondesa de Gort, á la que asistió el Príncipe Enrique de Batemberg.

Todos los festejos resultaron lucidísimos reinando el mayor entusiasmo y cordialidad entre franceses é ingleses.

De Marruecos

Comunican de Orán que á causa de las divergencias surgidas entre las autoridades de Oudja, muchos marroquíes partidarios del Sultan se han unido á las tropas del pretendiente.

Las tropas del Maghzen y la del Roghi se encuentran cerca de Aionn-Lioui-Mellouk, esperando que en breve libren un combate.

Madrid 10 (á las 0'30).

Montero Rios

Dicen de San Sebastian que anoche el Presidente del Consejo subió al palacio de Miramar, en donde permaneció un buen rato.

Al entrar el Sr. Montero Rios dijo á los periodistas que había sometido á la firma de S. M. un decreto exceptuando de derechos á los forrajes y otras disposiciones de poca importancia.

Guardias modelo

En Valencia dos guardias de orden público dieron un espectáculo edificante, apaleándose é insultándose.

Una vez detenidos los alborotadores, se acusaron mutuamente de tomar dinero á cambio de librar á los ladrones y consentir que se cometieran robos.

De Política

Los amigos del ex-ministro de Hacienda Sr. Lopez Puigcerver se proponen atacar rudamente al gobierno, obediendo esta actitud á los disgustos que existen entre los señores Lopez Puigcerver y Montero Rios.

Hambrientos

En el pueblo de Priego, de la provincia de Córdoba se han hecho manifestaciones por un centenar de obreros hambrientos que poblaban por las calles de la población y merodean por las cordilleras vecinas.

Madrid 10 (á las 10'30).

Préstamos al Sultán

En Berlin corre el rumor de que algunas entidades bancarias prestarán al sultán diez millones de marcos.

Bombardeo del río Amur

El almirante Togo bombardeó la desembocadura del río Amur. El cuartel y otros edificios quedaron destruidos.

Las fiestas inglesas

Cawes.—El Rey Eduardo ha revistado las escuadras inglesa y francesa.

El acto ha sido presenciado por un gentío inmenso.

Ha reinado un entusiasmo indescriptible.

Se han dado muchos vivas.

El almirante francés dió á bordo del «Massena» un gran banquete en honor de Eduardo VII.

Las conferencias de la paz

Comunican de Port mouth que han llegado los restantes delegados de Rusia y Japón.

Seguidamente se reunieron, cambiando las credenciales.

El ministro japonés Komura formuló una declaración verbal que fué aceptada por Withe sin discusión.

Los ascensos

y el general Weyler

Persona que se dice bien informada y que tiene motivos para estarlo, ha asegurado que el general Weyler piensa publicar muy en breve el real decreto poniendo en vigor, por tres meses, la ley de 6 de Febrero de 1902 que concedía ventajas para el retiro á todos los jefes y oficiales de la escala activa del ejército.

Con esto y la rebaja de edades, que habrá de ir á las Cortes por tratarse de una modificación de la ley constitutiva del ejército, se imprimirá un regular movimiento en los ascensos, muy paralizado en algunas clases y

Piensa, también, el general Weyler, según la persona aludida, dotar á cada clase de un excedente de 10 por 100 de su contingente total, dando así facilidades al personal para separarse de filas cuando tengan razones atendibles para ello.

Con esto relacionan muchos lo nutrido de algunas propuestas en escalas que nunca tuvieron tanta movilidad como ahora.

Fiesta en Son Sardina

El próximo domingo se celebrará en el caserío de Son Sardina una lucida fiesta callejera debido á la iniciativa de una comisión de jóvenes y de la que es claverero el propietario don Miguel Sastre.

Por los preparativos que se están haciendo promete ser una de las mejores que en dicho suburbio se han celebrado hasta la fecha; siendo además muy crecido el número de los inscritos á la misma.

El programa será el siguiente:

El sábado á las nueve de la noche arará principio el baile de la noche para las familias de los abonados. A las doce empezará otro baile por la troupe que dirige el maestro Juan Forteza (a) Xabech bailándose los siguientes números: La Rumbosa, La Palma, El Chiquitín, Bolerías jaleadas, Soleadas, Baile inglés, La flamenco, El jarabe, Sevillanas, Las ligas, Vals aragones y el morrongo.

El domingo por la mañana, juegos infantiles con premios.

Por la tarde á las cuatro, carreras de hombres en las que se disputarán los premios renombrados corredores de la isla.

A las cinco carreras de bicicletas con cintas de bastante valor.

Terminadas las anteriores carreras tendrá lugar otra á pequeña velocidad con premio para el último que llegue á la meta.

A las ocho de la noche la Banda municipal tocará en dos catafalcos levantados al efecto las mejores piezas de su extenso repertorio.

Eclipse de Sol

El crucero «Venus»

A las diez de esta mañana ha fundado frente á Porto-Pi, el crucero de guerra inglés «Venus».

Desplaza 5.800 toneladas, 12.000 caballos de fuerza. Va al mando del capitán Mr. Supper, y tripulado por 450 marineros.

A bordo de tal buque viene la comisión de astrónomos precedida por Mr. Lockeger.

A las once han pasado á bordo del «Venus» en un bote del «Nueva España», el Comandante de Marina de este puerto Sr. Pidal, y el vice-Consul inglés Sr. Bosch.

—Los comisionados ingleses han desembarcado á las once y media y en tres coches se han dirigido al Grand-Hotel, en donde se hospedarán todo el tiempo que permanezcan en esta ciudad.

—Dentro de breves días son esperados además, otra inglesa presidida por Mr. Cromelin, y la italiana, que preside el director del observatorio de Turin, señor Porro.

El Ferrocarril Palma-Santañy

Nuestro corresponsal en Santañy nos remite lo siguiente:

»No he comunicado nada á los lectores de LA TARDE sobre el proyecto de Ferrocarril de Palma á Santañy, porque el Ayuntamiento de esta villa aún no ha recibido noticias oficiales sobre el particular.

No obstante, dada la importancia del asunto, he creído conveniente no prolongar más la demora y decir algo, máxime cuando tengo algunos datos sobre el proyecto de referencia.

Se me ha dicho que el exdiputado provincial don Gregorio Vicens se puso de acuerdo hace dos días con la Comisión organizadora de Palma y que se comprometió á llevar á cabo en Santañy las gestiones que fueran necesarias para el buen éxito de la empresa.

El señor Vicens acaba de llegar á este pueblo y se supone que estos días reunirá á los mayores contribuyentes para tomar acuerdos y nombrar una comisión que estudie detenidamente el asunto y se entienda de la de Palma, Lluchmayor y Campos.

Oido el parecer de varias y entendidas personas, veo que hay gran partido para que la línea no sea directa de Campos á Santañy; sino que describiendo una curva, coja Es Pau-mer, los Baños de San Juan de Campos, Salinas y Llombars. Creo que el Ingeniero, encargado de trazar el plano y formar el presupuesto de gastos é ingresos, ha de ser de la misma opinión, pues por la línea recta tendrían que llevarse á cabo costosos desmontes; en cambio, recorriendo los puntos citados, si bien se alarga el trayecto con unos pocos kilómetros, se aumentan considerablemente los ingresos, y se trueca en vida y prosperidad el atraso y atonía que por falta de buenas vías de comunicación se encuentran dichos lugares.

No es competencia mia sacar á relucir los elementos con que cuentan los santaníenses para apoyar tan colosal empresa, al Ingeniero correspondiente traer con detalles precisos el interés que, merced al concurso de Santañy, rendirá el capital invertido en el negocio. Sin embargo, no estará demás exponer algunos datos y consideraciones, preliminares para aquellos que se interesan en la trascendental cuestión, objeto de esta crónica.

Como notas estadísticas puedo ofrecer las siguientes: censo de población 6699 habitantes; riqueza rústica, 190 mil 802'00 pesetas; contribución de la misma, 43.519'64 pesetas; riqueza urbana, 23.622'00 pesetas; contribución de la misma, 5884'14 pesetas.

Persona competente asegura que el

tránsito de pasajeros, procedentes de Santany, produce á la empresa del ferrocarril de Palma á Felanitx y aun al propietario de la diligencia de Santany-Campos-Lluchmayor-Palma, más de 6000 y 4000 pesetas anuales respectivamente. El trasporte de mercancías, triplica, quizá, estas sumas, haciéndose en gran parte por vía de Campos y Lluchmayor.

La famosa piedra de nuestras canteras, que tanto se ha exportado y se exporta sale principalmente por la Cala en embarcaciones de pequeño tonelaje. La sal que se recoge en los estanques de Salinas constituye también un elemento importantísimo.

A estos factores de exportación, hay que agregar los numerosos productos agrícolas, propios de una población que por su censo, extensión territorial y estado próspero de la Agricultura, figura entre las primeras de las Baleares.

Afortunadamente se cuentan en Santañy grandes propietarios, los cuales han de proporcionar á la empresa todo el apoyo que merece una mejora que tantos beneficios puede reportarles.

En los siguientes nombres se puede formar una idea de la fuerza con que cuentan los santaníenses para llevar adelante el proyecto: el marqués de Palmer, el marqués de Barberá y de la Manresana, don Gregorio Vicens, don Antonio y don Jaime Sitjar, don Gregorio Bonet, don Bernardo Vidal, don Jaime A. Clar, don Miguel, don Juan y don Lorenzo Verger, don Jaime Bonet, don Guillermo Escal, don Miguel Oliver, don Jaime Claros, don Miguel Forteza y muchos otros que de seguro han de aportar su grano de arena á la empresa que se halla en embrión y que, dado el entusiasmo que reina y los recursos disponibles, quizá no tarde en ser un hecho.»

Nuestros corresponsales

Santañy

Ayer tuvo lugar un suceso que produjo viva impresión en esta isla.

El carabnero Manuel Salmerón López, que desde hace tiempo se halla de guarnición en Santañy, se dispuso dos tiros de mauser en la base de la mandíbula con dirección al cerebro, muriendo á los pocos momentos.

Para consumar el hecho ató el disparador del arma á un hilo, que tenía sujeta al pie, por cuya tracción hizo descargarse los proyectiles que le destrozaron el cráneo.

Se supone que el móvil que le indujo á tamaña violencia fué una enfermedad grave que padecía, pues estaba tuberculoso desde hace tiempo.

Era viudo y ha dejado un chico de unos 18 años.

9 Agosto.

GACETA DEL DIA

El Sr. Alcalde nos ruega hagamos público que mañana volverá á entrar agua en la población, lo cual se avisa á los vecinos que carezcan de aquel líquido para que pasen por la Secretaría del Ayuntamiento á inscribir su nombre en las listas de peticiones, con objeto de repartir el agua con la mayor equidad posible.

Ayer ingresó en la Cárcel para cumplir quince días de arresto supletorio al pago de una multa impuesta; una muchacha del Arrabal de Sta. Catalina, castigada por faltas á la moral.

También fueron dadas de alta otras dos mujeres que se hallaban en el Hospital.

Por la policía fué ayer puesto á disposición del juzgado municipal del distrito de la Lonja, un individuo avecinado en el caserío de Son Español que amenazó de muerte á su novia y al padre de esta, después de dirigirlas multitud de frases indecentes.

Esta noche la Banda Mallorquina tocará en el Borne las siguientes piezas:

1.º—Paso doble «El Cisne».—Roca.
2.º—Polka Capricho «Bella Pastora».—Roig.
3.º—Overtura de la Opera «Poete et Paesan».—Suppé.
4.º—Sardana de la Opera «Gaviu».—Bretón.
5.º—Paso doble «Hondero Balear».—Gelabert.

El nuevo Alcalde Sr. Font y Monteros, obsequió en su casa á todos los Concejales del Ayuntamiento con un espléndido «lunch», aprovechando la ocasión para resolver particularmente algunos asuntos y marcar la norma que debían seguir en el Consistorio.

El Sr. Gobernador Civil de la provincia ha remitido un oficio al señor Alcalde, participándole que no hallándose el ramo militar conforme con la resolución dada por el Ayuntamiento á la solicitud de permiso para construir un edificio destinado á hospital militar en las afueras de la puerta de Jesus, se ha formado conforme dispone la ley, una comisión mixta compuesta, en representación del ramo civil, del Arquitecto provincial don Juan Guasp y del ramo militar el capitán de Ingenieros don Rafael Ferrer y Massanat.

Ha sido puesto bajo la acción judicial el vecino de Manacor Antonio Cabrer Adrover por haber burlado un reloj que Jaime Obrador Roig tenía en un bolsillo de su americana, en ocasión en que esta permanecía colgada de un clavo en una casita de campo de la propiedad de este.

En la parroquia de San Lorenzo (Ibiza), fué encontrado hace algunos días el cadáver de un niño de corta edad, dentro de una alberca, el que según dictamen facultativo habíase fallecido á consecuencia de asfixia por inmersión.

Los alumnos de la Escuela Náutica pretenden reunirse para solicitar del Gobierno que obligue á los armadores á embarcar alumnos de náutica en sus buques.

En el Cinematógrafo del señor Truylol se estrenarán mañana por la noche nuevas y variadas películas sacadas recientemente.

Por Real Orden fecha treinta y uno de Julio último ha sido nombrado Juez de primera instancia é instrucción del partido de Ibiza á D. Leopoldo Martínez Arnaud, aspirante á la Sindicatura que ocupaba el número ocho en la escala del Cuerpo.

Ha sido nombrado, por Real Orden de treinta y uno de Julio próximo pasado, para el cargo de Abogado Fiscal de esta Audiencia provincial, D. Pedro Uzcuaiano y López, Juez de primera instancia de Belmonte de la provincia de Cuenca, que ocupaba el número uno en el escalafón de antigüedad de servicios en la carrera entre los de su categoría.

La guardia civil del puesto de Selva participa al Sr. Gobernador un hurto de cinco aves de corral, verificado en una finca llamada «Campo de Instrucción».

El señor Ministro de Hacienda ha encargado á sus Delegados en provincias que impongan á sus subordinados la más absoluta neutralidad en la próxima contienda electoral salvo el derecho de emitir cada uno su voto con arreglo á los dictados de su conciencia, prometiendo castigar severamente todo acto de ingerencia ó coacción y á que el Gobierno quiere mantener apartada la administración en absoluto de luchas y apasionamientos perjudiciales para su prestigio.

En las «Noticias» de Barcelona, recibido hoy leemos:

«Ayer, á las once, llegó y fundeó en este puerto el cañonero «Temerario», después de una penosa travesía, en que se puso á prueba, más de una vez, la pericia de sus oficiales y las condiciones marineras del buque.

No ha sufrido avería alguna, pero la cubierta la han barrido muchas veces los golpes de mar; en tierra no se puede formar idea de estas cosas, pues muchas veces se pasa á bordo una noche de temporal terrible, y cuando destrozados y sin alientos se avista el puerto y se entra en él, un sol espléndido lo ilumina todo, y entra el barco moviéndose majestuosamente, para que los que lo ven desde tierra digan: «¡Qué vida de príncipes se llevan los marineros!»

Y en verdad que es muy diferente.»

El más suave y eficaz de los purgantes, son las «Aguas y Sales de Mediana de Aragón.»

Por Real orden de 3 de Enero del corriente año han sido declaradas de uso reglamentario en los buques y establecimientos de la Armada las Sales naturales purgantes de Mediana de Aragón.

Esta honrosa distinción, no concedida á ningún otro purgante, demuestra la superioridad de las «Aguas y Sales de Mediana de Aragón» sobre otras similares.

El manantial de la Sociedad anónima «Aguas y Sales Mediana de Aragón» es el único en el mundo que por su caudal inagotable permite extraer de sus aguas, por evaporación espontánea, las Sales Naturales sulfatado-sódicas-litónicas-magnesianas cuyas virtudes medicinales tan justa fama han alcanzado en España y en el extranjero.

BAÑO DE VAPOR

Gabinete BUCKEYE

Aparato de uso familiar, transportable, para baños á vapor, de estufa y medicinales.

El baño de vapor es un agente de poderosa energía que ejerce una influencia muy saludable sobre las funciones de la piel, el sistema muscular, el sistema nervioso y la circulación y depuración de la sangre, por cuya circunstancia presta grandes servicios en el reumatismo, gota, diabetes, anemia, obesidad, parálisis, neuralgia y demás enfermedades nerviosas en las afecciones de los riñones, hígado y otras que detalla un lujoso folleto.

La casa constructora de dichos aparatos ofrece cien duros en oro por cada caso de reumatismo que dejen de curar.

Para informes y detalles, al Representante, Misión 13, entresuelo, de ocho á nueve y de cuatro á cinco.

Imp. de F. Guasp, Morey 6 y 8

JABON FLUIDO

GORGOT

á base de hiel de vaca, afrecho y salol

EL JABON FLUIDO DE HIEL DE VACA, AFRECHO Y SALOL pone el cutis suave, fresco, fino y terso; con su cotidiano, desaparecen las pecas, los granos y las arrugas; da nueva y lozana vida al envoltorio que cubre nuestras carnes, y cuyas funciones son tan indispensables para la salud como para la belleza,

Modo de usarlo

Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se le fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo en las demás manipulaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

PUNTOS DE VENTA: Perfumería Canals, Brossa 10, y Perfumería Modernista, San Nicolás.

SOCIEDAD GENERAL

DE

TRANSPORTES MARÍTIMOS A VAPOR DE MARSELLA

Servicio del mes de Agosto de 1905

Línea para el Rio de La Plata

El día 21 de Agosto saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el vapor francés

ITALIE

admitiendo carga y pasaje.

El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el vapor francés

AQUITAINE

Admitiendo únicamente pasaporte de tercera clase, Consignatarios en Barcelona: R'POL y Comp., Dormitorio de San Francisco, 25, prel.

VAPORES DIRECTOS

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá el día 30 Agosto del puerto de Barcelona el vapor español

Berenguer el Grande

Admite carga y pasaje para dichos puntos. LINEA DE LAS ANTILLAS

Para la Habana, Santiago de Cuba, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans saldrá del puerto de Barcelona el día 15 de Agosto el vapor español

Conde Wifredo

Nota.—La carga para dicho vapor debe embarcarse para Barcelona hasta el día 13 corriente dando aviso á los representantes de la Compañía en ésta.

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, y Cienfuegos, saldrá de este puerto el día 31 del corriente el vapor

Miguel Gallard

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida. Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas, Representantes.—San Juan 20.—Palma.

Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis—Prostatiti —Cistitis

Catarros de la Vejiga



Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías génitales urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gonorrea, gonorrea, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi pesetas 4

Sifilis Curación radical con el Antisifilítico ROO COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandolares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdida seminal y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser por completo vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas impurezas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto esquelera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su curación, pero en definitiva es ésta intilible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los infirmos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona,

Jarabe de Hipofosfitos

I. Freixas Romera Farmacéutico de Barcelona

Fórmula recomendada por eminentes médicos é indicada en cada frasco.

Medicamento poderoso para combatir la anemia, raquitismo, debilidad nerviosa, de efectos rápidos y seguros para abrir el apetito y devolver las fuerzas perdidas á consecuencia de enfermedades agudas.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS—2'50 ptas. FRASCO

Unico representante en Baleares:—Cirujano-Pedicuro

Don Gabriel Palmer Gelabert

Plaza Cuartera 16—1.—PALMA

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis.

Ventas de tierras refractarias.

Fábrica: Bordeta, Teléfono número 3,277.

Despacho: Princesa y Cotonero 6, Teléfono 1,647, Barcelona.

Grageas Farré

DE LECITINA PURA DE HUEVO Y CACODILATO DE SOSA

Hasta la fecha son reconocidas estas grageas como el mejor depurativo el único más eficaz.

Son un reconstituyente de primer orden, tonifican el sistema nervioso y enriquecen la sangre á la vez que la purifican modificando solo la parte mala al revés de otros depurativos que la rebajan en general perjudicando el organismo.

Sus efectos son tan rápidos y seguros que á las pocas tomas se manifiesta un bienestar general del individuo ó de la persona que padece.

Los que tienen humores herpéticos, ven desaparecer con su uso las manifestaciones de esta enfermedad que sienten en diferentes partes del cuerpo.

Las señoras que tienen localizado el herpesismo en la cara y que les afea el cutis, observan la mejoría poniéndoseles la piel fina, y del color natural.

Vente, en todas las farmacias.—Representantes: Boscana, Sucesores, Plaza de Cort, número 8—Palma de Mallorca.

HISTOGENO LLOPIS

CURACION radical de la TUBERCULOSIS Recomendado por todas las eminencias médicas.

Unicos importadores:—Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Autor, Ferraz, 1 y 3, Madrid.

Jarabe iodo-tánico fosfatado

oderoso reconstituyente preferible al aceite de hígado de bacalao y á sus emulsiones por ser de gusto agradable y por contener mayor cantidad de iodo asimilable: es á la vez mejor que el preparado con vino por carecer de alcohol que está contraindicado en multitud de afecciones y hace más inevitable las preparaciones iodo-tánicas.

Recomendado especialmente en la ANEMIA, CLOROSIS, NS CROFULAS, LINFATISMO y demás estados morbosos en que predomina la DEBILIDAD GENERAL.

FARMACIA REY, Boisería 1 y 3, Palma

Callicida Luch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio una peseta. Da venta: Gilberto Lasalle, San Nicolás 29 y en las farmacias, droguerías y zapaterías.

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro ó blanco. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz. Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.

Sociedad anglo-Española

De Motores, Gasógenos y Maquinaria General

(Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Centro Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa «Grosley y Brothers» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Dowson».—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman y Compañía».—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Bloks.

Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadoras, barcos de pesca y recreo, dragas grues.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Prespuertos grúas.—Motores instalados en España suman más de 10.000 caballos de fuerza.

Unico representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca

HERPES ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS con decaimiento de fuerzas é inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humerales é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

Gotas Madres Sulfurosas de BAR

Constituyen el remedio mejor y más acreditado en todos los casos en que se debe usar la «Medicación sulfurosa», supliendo con ventaja el uso de toda clase de aguas y de baños sulfurosos.

Son de seguro resultado: En los «herpes» así internos como externos; en las «llagas, granos, úlceras, manchas, etc.» en las «anginas, irritaciones de garganta, bronquitis, tos, catarros pulmonares crónicos, etc.» en las «escrófulas» y «anemia»; y finalmente en todos los casos en que se use el azufre ó las aguas de los manantiales sulfurosos las «Gotas Madres Sulfurosas» obran con gran ventaja, comodidad, rapidez y economía.

Véndese: precio del frasquito 3 pesetas.—Depósitos: Farmacia de don Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, número 9 y Centro Farmacéutico.

4 á 8 ptas.

por día

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceña, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo.

Dirigirse: Compañía LA COLMENA, U. U. U. U. 5, Calle Elisabets.—Barcelona.

SE VENDEN A buen precio dos carros de transporte en buen estado de uso.—Informará: Antonio Pons (e) Capitan, Plaza de San Antonio.

Propietarios Se desea tomar un establecimiento en el campo de la industria ó casa de huéspedes, tiene departamentos bien ventilados y claros, tien-agua de fuente y de pozo y demás comodidades. Informarán en la calle de los Angeles, 14-2.

SE ALQUILA Un local propio para establecer en él una industria ó casa de huéspedes, tiene departamentos bien ventilados y claros, tien-agua de fuente y de pozo y demás comodidades. Informarán en la calle de los Angeles, 14-2.